

# Лоухский Большевик

Орган Лоухского РК КП(б) К-ФССР и Районного Совета депутатов трудящихся

9-й год издания

№ 88 (789)

29 ноября

1942 года

Воскресенье

## На митинге в селе Кереть

С чувством огромной радости и гордости за свою Красную Армию, встретили сообщение об успешном наступлении советских войск под Сталинградом трудящиеся села Кереть. На митинге принято решение организовать сбор

средств на постройку танковой колонны и организовать посылку с подарками для бойцов и командиров Красной Армии. Начался сбор средств по организациям.

Н. ДИЙНОВА

## Фронт требует удвоить и утроить усилия

Сообщение Совинформбюро об успешном наступлении наших войск под Сталинградом вызвало громадный политический и производственный подъем среди всех трудящихся. Прошедшие митинги по предприятиям и учреждениям показали, что трудящиеся нашего района и впредь готовы оказать любую поддержку доблестной Красной Армии, что они не пожалеют ни сил, ни средств на общее дело по разгрому ненавистного врага.

Работники слюдяного производства после митинга увеличили производительность труда, железнодорожники ускоряют темпы по формированию и отправке поездов, идущих на фронт. Все трудящиеся от малого до старого вносят свои трудовые сбережения на постройку танковой колонны, при этом заявляют — пусть наши рубли превратятся в мощные, несущие смерть немецко-фашистским оккупантам, стальные машины, которые похоронят под своими гусеницами гитлеровскую армию, гитлеровское государство, ненавистный «новый» порядок в Европе вместе с его вдохновителями.

Для того, чтобы достигнуть окончательной победы надо еще более напрячь наши усилия. А у нас есть еще большие неиспользованные резервы. Лесники, вот кто большие должники перед государством. Пятидневный план с 20 по 25 ноября леспромпхозом по заготовке выполнен на 67 процентов, по вывозке на — 52 процента. Это позорное отставание, товарищи лесники. Ни один лесопункт не выполнил пятидневного задания, за одну пятидневку стране недоданы сотни фемтметров древесины, а за месяц долг вырастает в тысячи.

В дни, когда враг отступает под натиском наших войск, не может быть предприятий работающих плохо. Каждый советский патриот должен удвоить и утроить усилия, чтобы враг еще более почувствовал силу наших ударов, и тогда скорее наступит час желанной победы.

## Наступление наших войск продолжается

В течение 25 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На северо-западном участке фронта наши войска заняли железнодорожные станции РЫЧКОВСКИЙ, НОВОМАКСИМОВСКИЙ, СТАРОМАКСИМОВСКИЙ и населенные пункты МАЛОБАТОВСКИЙ, ВИРЮЧКОВ, РОДИОНОВ, БОЛЬШАЯ ДОНШИНКА МАЛАЯ ДОНШИНКА.

В районе населенных пунктов Большая Доншинка и Малая Доншинка разгромлены ранее окруженные части 22 танковой дивизии противника.

К исходу 25 ноября количество пленных увеличилось на 15 тысяч человек. Всего за время боев с 19 по 25 ноября наши войска захватили в плен 51 тысячу солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 25 ноября нашими войсками захвачено орудий всех калибров — 1.300, автомашин — 5.618, 452 склада с боеприпасами и продовольствием.

За 25 ноября противник потерял убитыми до шести тысяч солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Клятва маленьких граждан

В этот незабываемый радостный день, когда до каждого ученика школы дошла радостная весть об успешном наступлении частей Красной Армии, строящая тишина каждого класса была нарушена, маленькие граждане счастливой Родины, быстро заполнили большой уютный класс, с большим нетерпением ждали открытия митинга. В торжественные минуты чувствовалось, как бьются горячие сердца каждого ученика.

После сообщения сводки успешного наступления героических воинов Сталинградского фронта, зал наполнился громом аплодисментов, в честь Красной Армии, в честь лучшего друга детей — товарища Сталина!

Минутная тишина. Взоры каждого устремлены на

ученика II класса Готи Горбачева он заявил:

— Дикая орда — двуногих зверей стремилась покорить нашу Родину, отнять у нас счастливое детство. Не вышло это у люде Гитлера и не выйдет ни когда! Не только дети нашей страны, но и дети всех свободолюбивых стран будут освобождены от фашистского варварства.

В ответ на успешное наступление наших войск дети взяли обязательство добиться 100 процентной успеваемости и иметь только «хорошие» и «отличные» отметки по всем предметам.

Кроме этого ученики Чупинской неполной средней школы внесли на строительство новой танковой колонны 1193 рубля наличными.

З. РОЗАГАТОВА

## Дневной план выполнен на 430 процентов

Небольшой коллектив рудника им. 8 марта показал первые успехи в своей работе. После митинга, на котором рабочие узнали об успешном наступлении Красной Армии под Сталинградом, заявили о своей готовности всеми силами поддержать наступление наших войск. На следующий день рудник работал с необычайным подъемом. За день добыто 1200 килограмм слюды или 430 процентов дневного плана.

Месячный план выполнен на 4 дня раньше срока.

Особо отличилась бригада забойщиков, возглавляемая мастером коммунистом Губанищевым. Эта бригада добилась наиболее высокой производительности труда. Лучшие члены бригады Татьяна Ложкина, Татьяна Быкова, Екатерина Гласова, Ригацкая и Фелкин. Их имена вправе носить гордое название гвардейцев тылового фронта.

Р. З.

## Будет и на нашей улице праздник

С огромным удовлетворением услышали мы сообщение об успешном наступлении наших войск в районе Сталинграда. Врагу нанесен новый сокрушительный удар, приближающийся час его окончательного разгрома. Недалек тот день, когда осуществятся пророческие слова великого Сталина: «Будет и на нашей улице праздник».

Мы горячо приветствуем части Красной Армии, нанесшие удар по немецко-фашистским войскам у Сталинграда.

Стремясь усилить свою помощь войскам Красной Армии, сражающимся на фронте, мы берем на себя обязательства: еще лучше изучать военное дело, в совершенстве овладеть

оружием, лыжами, тактикой боя, чтобы научиться бить врага наверняка. На «отлично» выполним программу учебно-тренировочных занятий. Каждый на своем производственном участке будем трудиться с утроенной энергией, давать стране, фронту больше продукции и сырья для окончательного разгрома врага.

Вносим в фонд обороны страны 2300 рублей наличными деньгами.

Да здравствует великий полководец нашей родины тов. Сталин!

Смерть немецким оккупантам!

(Принято единогласно на митинге бойцов и командиров энского учебного подразделения).

## На митинге в госбанке

Радостно встретили сообщение Советского Информбюро о сокрушительном ударе по врагу под Сталинградом служащие отделения Госбанка.

Чтобы оказать помощь Красной Армии госбанковцы приняли новые обязательства, направленные на улучшение работы госбанка по обслуживанию клиентов и установление жесткого контроля за соблюдением финансовой дисципли-

ны, чтобы каждый советский рубль был направлен и израсходован по назначению, чтобы наши предприятия своевременно и в нужных размерах получали кредиты на финансирование хозяйственных мероприятий.

В конце митинга служащие госбанка внесли в фонд обороны 300 рублей наличных денег.

Ф. ЛОННИН

## Передовые люди станции

Воодушевленные словами товарища Сталина железнодорожники Н-ской станции, где начальником тов. Васильев, с честью выполняют взятые социалистические обязательства.

Если до доклада товарища Сталина склад топлива не обеспечивал бесперебойное движение паровозов топливом, выполняя дневной план на 80 процентов, то теперь план перевыполняется. Бригада тов. Мартышева выполняет нормы на 170 процентов.

Машинист маневрового паровоза тов. Горбаков, дневное задание выполняет на 200 процентов в среднем. Образцы в работе показывают стрелочницы Гедькина и Кузнецова, их стрелки в образцовом состоянии, обе женщины четко выполняют приказы дежурного по станции, кроме этого они активно участвуют в общественной работе.

Комплексная бригада

составителей, под руководством орденосца тов. Головина, совместно с машинистом тов. Горбаковым четкой и добросовестной работой добилась того, что месячное задание по формированию поездов выполняется от 200 до 400 проц. Первенство по станции и по отделению в течение 6 месяцев держит дежурный тов. Сергеев, он выполняет дневные задания на 180 процентов в среднем.

Нельзя не отметить хорошую работу коммуниста заведующего столовой тов. Калибачук, который улучшил питание поездных бригад, за что тов. Калибачук получил премию от управления дороги.

Рабочие и служащие станции не останавливаются на достигнутом, они с каждым днем повышают производительность труда, борются за бесперебойную работу транспорта.

В. КОТЛЯРОВА.



## Трудовые сбережения на помощь фронту

Второй год Советский Союз ведет Отечественную войну против немецких оккупантов. Германский разбойничий империализм поставил своей целью поработить свободные народы, превратить их в рабов немецких помещиков и баронов, захватить неисчерпаемые богатства нашей страны.

Разгромить германофашистские войска, освободить советскую землю от захватчиков—за выполнение этой задачи героически борется Красная Армия на фронтах, с удвоенной энергией работают миллионы трудящихся в тылу.

Все для фронта—все для победы! Этот лозунг воодушевляет на трудовые подвиги советский народ. Работая по-стахановски на производстве, добываясь систематического выполнения и перевыполнения производственных планов, патриоты советской страны участвуют своими средствами в финансировании отечественной войны.

В фонд обороны СССР от трудящихся СССР поступило свыше 3 миллиардов рублей, облигаций государственных займов—более 2,5 миллиардов рублей, много ценных вещей, сельскохозяйственных продуктов и т. д. Кроме этого трудящиеся внесли значительные средства на постройку аскадрилий самолетов, танковых колонн. По первой и второй денежно-вещевой лотереи от трудящихся СССР поступило более 2,5 миллиардов рублей. Большая сумма средств составила из подписки на государственный Военный Заем 1942 года.

Вместе с трудящимися Советского Союза, трудящиеся нашего района дали государству немалые суммы средств на финансирование военных мероприятий.

В фонд обороны страны по району поступило 405 тыс. рублей. Реализовано билетов 1-й и 2-й денежно-вещевой лотереи на 78 тыс. рублей, сумма этих взносов от большинства организаций поступила полностью и досрочно.

Важную роль в финансировании мероприятий, связанных с войной, играет привлечение денежных сбережений в виде вкладов внесенных трудящимися в сберегательную кассу. К началу отечественной войны свыше 17 миллионов вкладчиков хранили в сберегательных кассах СССР 7 миллиардов рублей. За период войны сотни тысяч

трудящихся внесли новые вклады в сберкассы. Сумма вкладов за период войны выросла на 1 миллиард 100 миллионов рублей, при чем средний размер одного вклада составляет свыше 1000 рублей.

В настоящий период существует ряд различных видов вкладов. Это позволяет каждому вкладчику выбрать тот вид вклада, который он считает для себя более удобным.

**Вклад до востребования.** По этому вкладу не определяется ни срока, ни какого-либо условия. В любое время вкладчик может получить деньги из сберкассы, а также и пополнить его. По вкладу до востребования сберкасса выплачивает 3 процента годовых.

**Срочный вклад** принимается сберкассами на срок не менее 6 месяцев и выплачивается вкладчику 5 процентов годовых.

**Условный вклад**—когда при внесении денег определяется условие или обстоятельство, ранее которого сберкасса не выдает вклада.

Каждому трудящемуся предоставляется право открыть в одной или нескольких сберкассах неограниченное количество счетов по выигрышным вкладам с суммой вклада до 1000 рублей по каждому счету. Тиражи производятся 2 раза в год. В каждом тираже на 1000 номеров счетов устанавливается 25 выигрышей. Из них один выигрыш в размере 200 проц. среднего остатка вклада, 2 выигрыша в размере 100 процентов и 22 выигрыша в размере 50 процентов среднего остатка вклада.

Вкладчику предоставляется право получить свой вклад из сберкассы в любое время частями или полностью. Никакого предельного срока не существует. Вкладчик вправе держать свой вклад в сберкассе столько времени, сколько он пожелает.

Все свободные средства трудящихся должны храниться в сберкассе, это надежнее и выгодно как для государства, так и для самих трудящихся. Свободные средства трудящихся не должны залеживаться в карманах. Каждая сотня, тысяча рублей, а из них слагаются миллионы, должны быть даны взаимно государству через сберегательную кассу, это будет существенным вкладом в дело разгрома врага.

Главный бухгалтер  
Райсберкассы  
**М ЕЛЬНИНА**

Тираж 700

## На собрании строителей

На днях на строительстве, где начальником тов. Власов С. М., состоялось производственное собрание, на котором обсуждался вопрос о развертывании мероприятий по быстрейшему окончанию строительства.

С призывом к рабочим выступил молодой специалист тов. Власов, который весьма лаконично, но ясно сказал: „Сооружение, к строительству которого мы приступили, имеет исключительное важное значение для хозяйства нашей республики. Народный комиссар рыбной промышленности К-ФССР тов. Саккеус, утверждая проект строительства, выразил уверенность в том, что мы с честью выполним поручение, это доверие мы должны оправдать.“

Техническая часть строительства ложится лично на меня, а все строительство на вас всех. Поэтому нам необходимо проникнуться единой мыслью, что в эти суровые дни великой отечественной войны, которую мы ведем сейчас с фашистским зверьем, мы живем и должны жить одним желанием—разгромить врага. Следовательно мы обязаны приложить максимум энергии и инициативы для быстрейшего и доброкачественного окончания строительства.

Надо напомнить товарищам, что будут трудности, коли дело связано с морем. Но сможет ли нас это утратить? —Конечно нет! Во-первых потому, что среди нас нет ни одного, кто не знал бы море с его красотами и горестями.

Во-вторых, и это основное. Чувство ясной сознательности живет в каждом из нас. Мы знаем что строим. Чем быстрее построим, тем скорее внесем свой вклад для победы над кровавым фашизмом“.

После выступления тов. Власова, от имени строителей взял слово бригадир Петров, заявив, что поставленная перед ними задача ясна и несомненно будет выполнена. Как рукой этому обещанию

коллектив строителей подпсал социалистическое обязательство следующего содержания:

„Заслушав выступление тов. Власова С. М., мы рабоче строительства все как один берем на себя социалистическое обязательство по следующим пунктам:

1) С чуткостью, присущей советскому патриоту, относиться к полученным объектам работы.

2) Учитывая непродолжительность светлого времени суток, уплотнить рабочий день до максимума.

3) Бережно относиться к производственному инструменту и техническому имуществу.

4) Поставить на должную высоту производственную дисциплину, не допустить ни одного случая ее нарушения.

5) Не допускать порчи стройматериалов используя их как можно экономнее.

6) Приложить максимум инициативы, чтобы добиться досрочного окончания строительства.“

На этом же собрании был поднят вопрос о материально-бытовом обслуживании рабочих строительства. В этой области чувствуются серьезные недостатки. Например, правление Рыбкооп не доставляет рабочим табак, спички, мыло. На просьбу рабочих организовать котлопункт, правления Рыбкооп тов. Плотников пообещал, но ничего не сделал, тем самым показав, что правление Рыбкооп не заботится о материальном благополучии рабочих. Рабочие выразили надежду, что в ближайшее время Рыбкооп организует для них котлопункт.

На собрании строители говорили о необходимости оказания практической помощи в улучшении быта со стороны партийных и советских организаций, ибо все условия для этого есть, но нехватает авторитетного указания торгового-хозяйственным организациям и боевого разворота последних.

**Н. МИХАЙЛОВ**

## СВОДКА

О выполнении плана за ноябрь по заготовке, вывозке и разделке по Чупинскому ЛПХ на 25 ноября 1942 года (в процентах).

№ п/п	Лесопункты, лесобиржа	Заготов-ка	Вывоз-ка	Раз-делка	Пор-тушка
1	Энгозеро	49	19	93	83,7
2	Амбарная	28	45	56,5	50,9
3	Кереть	74	50	66,4	73,6
4	Чупа	78	75	—	—
5	Катозеро	—	—	67,4	60,9
6	Пояконда	51	—	—	—
Итого по ЛПХ		52	51	71,5	65,4

## Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН, (ТАСС). По сообщению агентства АФИ, войска Роммеля, отброшенные к портам Триполитании, ведут арьергардные бои. Силы стран оси оказали серьезное сопротивление в 100 километрах от Эль-Агейды. Роммель стремится соединиться с войсками генерала Неринга в Тунисе. Как сообщают, продвижение союзников, стремящихся перерезать путь на соединение обеих вражеских группировок несколько замедлилось из-за концентрации там неприятельских войск.

В северной части Центрального Туниса французам удалось изгнать противника из Сбейтлы и Альфа.

ЛОНДОН, (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, войска держав оси оказались на оборонительной линии, имеющей форму дуги на 50 километров вокруг Бизерты и Туниса.

Над полем боя идет грандиозная борьба за господства в воздухе. Несмотря на значительные подкрепления, полученные авиацией держав оси, войска союзников продолжают концентрацию для штурма Бизерты и Туниса. К передовым позициям все энергичнее доставляются пополнение и оружие. Противник подвергается сильным атакам бомбардировщиков.

Французские войска находятся в районе Гафса.

Вчера бои местного значения распространились на более обширную территорию. Юго-западнее Туниса американские и французские части прорвали передовую немецкий заслон. Вдоль побережья английские войска нанесли удар по другому такому же заслону.

НЬЮ-ЙОРК, (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, войска союзников, наступающие в долине реки Меджерда, между Тунисом и Бизертой, отразили атаку легкой германской бронетанковой части.

По имеющимся сведениям, ларашютисты держав оси продолжают высаживаться на восточном побережье Туниса. Не получив подкреплений, некоторые изолированные группы французских войск прекратили свое сопротивление.

(„Ленинское знамя“)

Ответственный редактор  
**Н. Артамонов**

### Объявление

Лоухскому Райпромкомбинату требуются столяры, кузнецы и бондари.

Рабочие обеспечиваются жилплощадью.

Обращаться в Лоухский сельсовет.

Директор **В. ЦВЕТКОВ**